



行业壁垒层出不穷

多数智能家居产品“中看不中用”



早在2014年,国内外TMT企业巨头纷纷试水智能家居,苹果发布HomeKit智能家居平台,谷歌32亿美元收购智能家居公司Nest,在国内,以BAT为代表的互联网企业积极打造智能生活生态圈,觊觎智能家居这块蛋糕,而海尔和美的等企业则把家电作为突破点,加速市场布局。一时间,人们都认为智能家居的春天真的来了。

然而尴尬的是,巨大市场空白的利好与终端消费市场反应冷淡的利空,正在陷入一场矛盾之中,能让消费者叫好的产品少之又少,因此越来越多的人不断发出质疑的声音,认为智能家居只不过是智能系统背景之下诞生的一个“伪概念”。

既然智能家居市场被看作是蕴藏无限黄金和机会的蓝海,但是并没有出现真正具有颠覆性的产品,且行业也未出现领军企业。其原因在纵观近几年智能家居行业发展趋势可

以得出结论,缺少互通标准、产品体验差、试错成本高等问题俨然成了其发展的“拦路虎”。

众所周知,当前各大智能家居生产商各自为营,导致不同类型的产品不具有兼容性,无法实现互联互通效果。一位不愿意透露姓名的业内人士表示:“一份厘定智能家居行业的标准亟需出台,这对国内智能家居行业来说有着至关重要的引领作用。”

另一方面,实用性才是消费者在购买产品时的主要推动力。然而目前,大多数智能家居产品,多属于“中看不中用”类型,外加昂贵的价格,反映到现实的情况是普及率极低。记者对多名消费者进行了随机采访,这些人普遍认为,相比智能家居操作复杂、交互设计缺乏人性化及可有可无的功能而言,使用普通家居并没觉得有什么不好。也有一部分人表示,如果价格能低一些,智能家居

产品还是可以考虑的,毕竟它确实能够改善生活的品质和质量。

其次,智能家居的基础是技术应用,大多数家居制造企业并非技术型公司,试错成本之高和难度之大,使得众多企业望而生畏,但又想在智能家居市场爆发之前,分一杯羹。种种矛盾,最终呈现出看似“百花齐放”,实则“外强中干”的局面。

此外,近期的三星Note7“爆炸门”事件,无疑是给做智能硬件产品的企业敲了警钟,似乎更是向智能家居行业传递着“安全理应位于技术或外形之上”的信号。

总而言之,整个智能家居行业存在的问题,并非是短期内能够解决的,需要整个智能家居行业企业打开壁垒,从“单打独斗”向“抱团取暖”进行转变。如此一来,摆脱了窘境,智能家居离我们还会远? (据新浪家居)

家居采光不佳 巧用设计弥补

由于房子所处楼层较低,楼距较窄,即使在白天,李先生家里常常是比较昏暗的。为了弥补采光不足问题,在家居重新装修之前,李先生专门向家装设计师黄工请教相关的装饰设计技巧。

“采光是每个家庭的一个重要的关注点,但房子的朝向、开窗位置以及周边的环境是难以改变的。要改善室内的采光条件,就要依靠后期的装饰设计来补救了。”黄工向李先生介绍了几个实用的装饰设计技巧,“采光能力不好的房子,室内本身就很暗沉。在对房屋进行重新装修时,可以考虑减少屋内实体墙的分区分隔,把一些非承重墙打掉,如果想重新优化空间组合,可以使用玻璃、窗帘、镂空材料,这样不仅让空间被合理地分隔开,也不会把光挡住。在室内大面积地使用白色或者浅色,能很好的提高空间亮度,提升居住者的视野明亮感。采光不好的户型吊顶一定要简单,应尽量不设。如果喜欢吊顶,较薄、造型较小的吊顶装饰是首选。”

至于房子的后期装饰,黄工表示,可以用镜子来增加空间感,以及反射光线,也是个常见的手法。一种是将镜子挂在靠近窗口的地方;第二种是两面装饰镜对称挂法;第三种是在靠近窗户的位置挂上一套照片墙,玻璃框可以起到反射的作用,同样可以让墙壁产生一种发亮的感觉。居室不够开阔明亮的房间,可以使用玻璃、金属等通透感比较强的材料。像橱柜的柜门可以采用磨光的材质,这样就会有玻璃的反射感与通透感,此外,像隔断也可以采用镂空设计,这样既起到了装饰效果,也让空间具有视觉延伸感,显得敞亮宽阔,如果居室里家具与地砖的质感也采用了具有反光感的材料,那么,这样的组合可以让空间形成一个整体,拉大空间的高度与宽度,那么居室自然也就宽敞明亮起来。由于李先生的房子层高太低、空间压抑,黄工建议,房子的窗帘尽量选用浅色系列的,在安装窗帘时挨着房顶悬挂会比半高的窗帘更好的提升房间高度,在不显得局促的同时,也能引进亮光。

黄工还特别提醒,家居采光不佳,在通风和透光的窗户旁边尽量不要放置杂物,以免遮挡光线进入室内,从而影响室内采光。在规划收纳空间时,可以利用复式地板创造高低落差,地板垫高后下方作为储藏空间,家里杂物少了,空间自然更宽敞。

(据《番禺日报》)



装修攻略:厨房装修省钱大法

随着人们生活水平的提高,厨房设计已是现代家居设计的重点之一,它不仅是人们煮食的地方,还是人们生活品质的彰显。一个设计时尚、灵活和实用的厨房空间是快乐家居生活的第一步。厨房是装修中的一个重要环节,现在人们对于厨房的装修已经不仅仅满足于做饭就足够了,还需要有品位,但是一般加上品位二字,价格也随着品位就上去了。今天给大家来说说,厨房怎么设计省钱?

一、如果不是万不得已,最好不要改动水电,同时也不好改变原有的户型结构。一般来说,厨房的原有结构是能够满足日常生活需求的,一旦改动,

装修费用肯定会大幅上涨。对于水电,业主最好请专业人士看一下,如果可以满足日常需求,最好不要改动,这方面的费用往往会占整个厨房装修费用的很大。

二、不要随意更改原有空间用途。家装设计最基本的原则就是切忌房间移位,尤其是厨房和卫生间等牵涉较多的空间。如果强行改变空间用途,不仅会增加水电工程的支出,而且很容易造成使用功能方面的问题。例如,排水管线移位时,只要施工稍不注意,在未来就很容易造成排水不畅,甚至漏水。

三、做整体橱柜的时候,最好根据实际需要而不是厨房面

积去做。现在厨房装修都选用整体橱柜,一来方便,二来也比较美观。但是,整体橱柜动辄几千上万的价格,是一笔不小的费用。业主可以估算一下自己的厨房用品,吊柜与地柜的数量满足日常需要就够用了,没有必要全部做满。

四、购买整体橱柜时,不要盲目相信销售人员。例如,一些商家会说他们的橱柜采用了防潮板,价格自然也稍贵,其实,他们所谓的防潮板只是在普通中密度板上做了一些简单的防潮处理而已。事实上,对于橱柜来说,最重要的是做好台面的防水和接好水管,对防潮的要求并不高。

(据新浪家居)